
 

 

Vtáčia chrípka 
 

 

 

Na základe oznámenia Regionálnej veterinárnej a potravinovej správy (RVPS) Nové 
Zámky  č. 2348/2024 zo dňa 22.10.2024 oznamujeme chovateľom hydiny a vtákov chovaných 
v zajatí, že v katastrálnom území obce Dvory nad Žitavou sa vyskytlo ohnisko nákazy vtáčej chrípky. 

RVPS Nové Zámky vymedzuje ochranné pásmo o polomere minimálne 3 km okolo 
ohniska: katastrálne územie Dvory nad Žitavou. 

Na základe uvedeného oznámenia vyzývame všetkých obyvateľov, aby do 15.11.2024 nahlásili súpis 
chovanej hydiny a iných vtákov držaných v zajatí, s uvedením druhov a kategórií chovaného 
vtáctva a počtom chovaných kusov. Nahlásenie je možné osobne na obecnom úrade, telefonicky 
na čísle 035/6474101, alebo emailom na starosta@semerovo.sk 

Chovatelia v ochrannom pásme sú povinní na základe  nariadenia RVPS Nové Zámky: 

1. Zabezpečiť umiestnenie hydiny a iných držaných vtákov vo uzavretých priestoroch alebo v iných 
priestoroch v chove tak, aby nemohlo dôjsť ku kontaktu držaného vtáctva s voľne žijúcim vtáctvom, 
alebo s inými zvieratami. 

2. Zabezpečiť vo zvýšenej miere opatrenia biologickej bezpečnosti vo všetkých chovoch hydiny 
a iných vtákov držaných v zajatí, a to predovšetkým: 

 dezinfekciu pri vstupoch a východoch z priestorov, v ktorých sa chová hydina a iné vtáky 
držané v zajatí, 

 zamedziť priamemu a nepriamemu kontaktu držaného vtáctva s voľne žijúcimi vtákmi 
(predovšetkým s vodnými druhmi), 

 voda používaná na napájanie držaného vtáctva nesmie pochádzať zo zásobníkov povrchových 
vôd prístupných voľne žijúcemu vtáctvu, 

 bezodkladne oznámiť na RVPS Nové Zámky (tel. 0356428309, 0917249166) akékoľvek 
príznaky vtáčej chrípky u hydiny a iných vtákov držaných v zajatí podľa kritérií: 

 pokles príjmu krmiva a vody viac ako 20%, 

 pokles v produkcii vajec o viac ako 5 % trvajúci dlhšie ako 2 dni, 

 týždenná miera úmrtnosti vyššia ako 3%, 

 akýkoľvek klinický prejav (výtoky z očí, zo zobáka, silná vodnatá hnačka, ospalosť, opuch 
lalokov a hrebienkov) alebo posmrtnú zmenu, ktorá svedčí pre vtáčiu chrípku. 

3. Minimalizovať počet ľudí, ktorí prichádzajú do styku s hydinou a inými vtákmi držanými v zajatí; 
viesť si záznamy návštev v chovoch, kde sa nachádza držané vtáctvo. Každá osoba, ktorá do chovu 
vstúpi alebo z chovu odíde je povinná prísne dodržiavať opatrenia biologickej bezpečnosti 
na zabránenie šíreniu vtáčej chrípky. 



4. S celými telami alebo časťami mŕtvych alebo zabitých vtákov naložiť podľa pokynov RVPS Nové 
Zámky. 

RPVS Nové Zámky zakazuje: 

 Premiestňovanie, rozhadzovanie a inú manipuláciu s použitou podstielkou, hnojom a kalom 
pochádzajúcimi od držaného vtáctva v ochrannom pásme, z ochranného pásma 
a do ochranného pásma. 

 Konanie trhov, výstav, prehliadok a iné zhromažďovanie hydiny alebo iného vtáctva 
v ochrannom pásme. 

 Vypúšťanie vtáctva za účelom zazverenia revírov. 
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